

ki ni bila zmeraj v skladu z navodili iz Tokia. Bil je tudi v sporu s poveljnikom japonske mornarice v kitajskih vodah, ki je bolj zmeren. V Tokiu posebno zamerijo, da Macui ni mogel preprečiti ropanja v Nankingu in Hankau. Macuiju se tudi ni posrečilo sestaviti samostojne kitajske vlade v Srednji Kitajski.

#### Kitajski letalci nad japonskim ozemljem

Drugič v dobi japonsko-kitajske vojne so priletela kitajska letala 23. februarja nad japonsko ozemlje. Sedem kitajskih bombnikov se je pojavilo krog poldne omenjenega dne nad Tajhokom, glavnim mestom japonskega otoka Formoza, kjer imajo Japonci glavno oporišče za svoje letalske napade na južno Kitajsko. Kitajske bombe so razdejale letališče in so povzročile v mestu sãmem veliko razdejanje, požare in strah med prebivalstvom.



Oglas je reg. pod S. Br. 181 od 1. III. 1937

To drzno kitajsko bombardiranje je vzemirilo vso Japonsko, ker pričakujejo sedaj, da bodo napadli kitajski letalci še ostale japonske otoke.

**Znani ljubljanski g. kanonik umrl.** V Ljubljani je preminul 26. februarja v starosti 67 let g. dr. Mihael Opeka, stolni kanonik. Rodil se je na Vrhniki. Med svetovno vojno je bil nadzornik za osnovne šole na Kranjskem. Po prevratu je bil imenovan za stolnega kanonika. Blagopokojni je slovel kot pridigar, pesnik in pisatelj. Slava njegovemu spominu!

## Po katoliškem svetu

**Postne pridige v mariborski stolnici.** Da se ustreže splošni želji mariborskega meščanstva, bodo letos v stolnici postni govori vsak petek ob pol osmih zvečer. Začnejo se prvi petek v marcu, 4. marca, in se na Veliki petek končajo. Doseđanji postni govori ob nedeljah popoldne so bili radi prezgodnje ure pa tudi radi nedeljskih izletov premnogim iz meščanstva neprilicni. Ob petkih pa se morejo radi pozne ure postnih govorov udeležiti tako trgovski in obrtniški sloji kakor uradniki in nastavljenjci, ker ob tej uri počivajo uradi in obrati. Letošnji postni govori bodo obravnavali Gospodov pasijon, a bodo zajeti iz scodnega življenja ter se dotaknili verskih in moralnih razmer, kakor jih doživljamo v mestu in predmestju Maribora. Zlasti pa hočejo poslušalstvu pregnati iz src neutemeljeni strah pred Bogom, ki je vendar naš Oče, mi pa otroci božji, ne sužnji! Bog zasluži našo ljubezen in naše zaupanje! Spored petkovih postnih pobožnosti je sledeči: ob pol osmih zvečer se poje križev pot, ob tričetrt na osem bo postni govor, po govoru blagoslov z Najsvetejšim, konec. Stolna in mestna župnija je radevolje spojnila meščanstvu njegovo že staro, tiho željo glede postnih pobožnosti v petkih. Meščanstvo pa zlasti ugledni gospodje uradniki, trgovci, obrtniki, delavci, nastavljenjci in dijaki naj vsak petek v postu zvečer napolnijo mariborsko stolnico. Opozarja se občinstvo, da vsled petkovih postnih pobožnosti v mariborski stolnici ne prenehajo postne pridige ob nedeljah ob 17. Te ostanejo slejkoprej, ker imajo svoje poslušalce.

stirji se vljudno prosijo, da povabijo za to sposobne može in fante in jim gredo na roko, da se lahko udeležijo duhovnih vaj. Vsa oskrbna stanja le 50 din.

\*

**Kongres brezbožnikov.** Letos se bo obhajal svetovni kongres brezbožnikov, in sicer v Londonu od 9. do 12. septembra. Udeležila se ga bodo zastopstva brezbožniških organizacij z vsega sveta. Zasedanje se bo vršilo pod geslom »za mir in svobodo«. To geslo je kajpada boljševiska iznajdba, saj so boljševiski mojstri v tem, da svoje brezbožniške namene zakrivajo za lepimi, nepoučene mamečimi krinkami. Boljševiki bodo na tem kongresu imeli glavno besedo. O delu brezbožniške organizacije bodo podana poročila iz raznih držav, med njimi poleg Rusije tudi iz Francije, Belgije, Čehoslovaške, Južne in Zapadne Afrike, Kitajske itd. Posebno se bo kongres pečal z »grožnjami Vatikana« (to je rimskega papeža). Boljševiki tudi pripravljajo izdajo posebne agitacijske knjižice, ki bo izšla v ruskem, angleškem, francoskem, italijanskem in nemškem jeziku in ki bo vsebovala te-le razprave: Sovjetsko-rusko izkustvo pri brezbožniški propagandi med kmečkim ljudstvom, Metode brezbožniške mladinske vzgoje, Cerkev kot sovražnica in izdajalka socialnih zahtev proletarijata, Cerkev v službi kapitalizma zoper komunizem, Razlogi sovjetsko-ruskega terorja zoper cerkev. — Spričo te knjižice je več kot dvomljivo, ali bodo angleške oblasti dale sovjetsko-ruskim zastopnikom dovoljenje za prestop angleške državne meje.

#### Nesreče

**Na lupini oranže spodrsnil in si zlomil nogo.** Anton Vuk, 43 letni trgovski vodja iz Radvanja pri Mariboru, je v mariborski Vetrinjski ulici spodrsnil na lupini oranže, padel in si je zlomil levo nogo. Vuk je pred kratkim zapustil bolnišnico, kjer si je bil komaj pozdravil zlomljeno levo nogo.

**Transmisija ga je zagrabila.** V Pivoli pri Hočah v mariborski okolici je zagrabila transmisija 35 letnega žagarja Jožefa Florjana, kateremu je strlo par reber in ima poškodovani obe roki. Florjana so oddali v bolnišnico v Maribor.

**Požar povzročil 20.000 din škode.** Dne 25. februarja pod večer je izbruhnil ogenj v gospodarskem poslopju posestnika Fr. Lobnika v Pivoli pri Hočah. Domačim je uspelo, da so rešili v zadnjem hipu živinc in nekatere gospodarske stroje. Zgoreli so hlevi, kolarnica ter šupa za listje. Gašenje je bilo otežkočeno radi pomanjkanja vode. Škoda znaša 20.000 din.

**Neprevidno ravnanje z orožjem.** Iz Šalovcev pri Središču ob Dravi poročajo: Vsled neprevidnega ravnanja s puško, za katero ni vedel, da je nabita, je Hub. Zerjav v družbi svojega brata Otona in Franca Bauman pomeril in sprožil v Borko Konrada. Strel je Borka zadel v spodnji del obraza in v vrat tako, da mu je odtrgalo pet zob, a v vratu mu je obtičalo 20 šiber na tako nevarnem mestu, da mu jih niti z operacijo za sedaj ni mogoče odstraniti. Ustreljeni je po srečnem naključju držal dlan leve roke pred očmi in je dobil v dlan tudi 18 šiber, ki so mu zdrobile kost. Če bi tega ne bil storil, bi bil gotovo ob vid. Sedaj se ponesrečeni zdravi v ormoški bolnišnici.

**73 letni prevžitkar smrtno ponesrečil.** V mlinskem rokavu Ščavnice med vasema Prepetinci in Logarovci v Slov. goricah so našli utopljenega 73 letnega prevžitkarja Matijo Stajnika. Rajni je šel od svojega zeta v sosedne Prepetince, da bi prevzel kolarsko delo. Na povratku zvečer mu je spodrsnilo na brvi, padel je v precej globoko strugo Ščavnice in utonil.

## Novice

#### Osebne vesti

**D. dekan M. Riepl umrl.** Pri D. M. na Jezeru v Mežiški dolini je umrl po večletnem hiranju g. Matej Riepl, dekan Mežiške doline in konzistorialni svetnik. Rodil se je 29. junija 1871 pri Sv. Štefanu pri Velikovcu. Mašniško posvečenje je prejel leta 1896. Služboval je kot kaplan in župni upravitelj na več farah v slovenskem delu krške škofije. Leta 1911 je pri-

šel za župnika k D. M. na Jezeru. Slovenski narod bo ohranil narodno zavednega in vsestransko delavnega g. dekana v trajno hvaležnem spominu, ker je njegova služuga, da je pripeljal vso Mežiško dolino v Jugoslavijo. Leta 1926 je bil imenovan za dekana Mežiške doline. Leta 1936 ga je zadela prvič kap in od tedaj ni več zapustil postelje do smrti, ki ga je rešila trpljenja. Blagemu duhovniku in rodoljubu bodi Vsemogočni večni plačnik!